



臺灣南投地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年12月9日
連絡人：賴政安主任檢察官
連絡電話：(049)2242602*2029

南投地檢召開114年度檢警聯席會議

本署於昨（8）日下午，在南投縣草屯鎮「成都生活美食館」，召開「114年度檢警聯席會議」，臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長蒞臨指導。會議由本署郭景東檢察長主持，南投縣政府警察局及所轄各分局、法務部調查局中部地區機動工作站、南投縣調查站、廉政署中部地區調查組、矯正署南投看守所、南投縣政府政風處、海巡署偵防分署彰化查緝隊、移民署南投縣專勤隊、南投憲兵隊、軍事安全總隊中部地區工作站、保安警察第七總隊第六大隊、鐵路警察局臺中分局、國道公路警察局第七公路警察大隊等各機關首長、代表、本署（主任）檢察官、行政科室主管共同與會。會中並由本署賴政安主任檢察官、南投縣政府警察局刑事警察大隊蕭榮哲大隊長分別就114年度業務提出工作報告，呈現本年度南投地區轄內各類案件偵辦成效。

林錦村檢察長致詞時，首先感謝郭檢察長帶領南投地檢及轄內司法警察機關，順利完成114年草屯鎮長補選、農漁會選舉、罷免及公民投票等選舉罷免查察工作，特別是農漁會選舉有查獲賄選案件，且經起訴判刑，相當不容易，也期許面對明年基層九合一選舉，能儘早規劃相關查察工作，如屆時併同公投辦理，亦應熟悉公投相關規定。其次，當前詐欺案件為民怨所在，南投地區過去一年雖有不錯的打詐成績，但期許再接再厲，持續加強打擊力道，對符合羈押要件被告應積極聲請羈押，並溯源追查共犯、落實查扣追繳犯罪所得。再南投地區過去一年有查獲製毒工廠、大麻栽種及國外毒郵包等重大毒品案件，顯示緝毒有相當成效，但民眾對此有更高的期待，特別是面對新興毒品崛起泛濫，社會上已發生多起因濫用毒品駕車造成傷亡案件，後續自應持續加強緝作為。另面對重大危害社會治安事件，應秉持速偵、速辦、速結之積極作為，方能促使法院速審定罪。又公益揭弊者保護法施行後，相關揭弊者保護規定應落實，且平日處理重要公文及機密文件亦應妥善保管，並謹守偵查不公開原則，避免一旦不慎洩密，不僅可能觸法，也會使外界產生負面觀感。

此外，執法人員應重視以身作則，謹守執法界限，避免不當往來；亦期許執法人員面對新興科技犯罪，能夠不斷精進專業職能、重視數位採證，才能有效因應日新月異的新型態犯罪。最末，林檢察長肯定本轄各司法警察機關在郭檢察長帶領下，治安維護有成，期勉本署及各與會機關持續落實司法為民的意志及信念，只要發揮團隊合作精神，必然會帶給人民安居樂業、社會安定的生活。

本署郭檢察長致詞及結語時，誠摯感謝林檢察長親臨指導及對本署的長期支持，亦感謝各機關過去一年來對本署的鼎力相助，完成許多艱難挑戰。例如，從年初草屯鎮長補選，及後續農漁會選舉、罷免及公民投票等選舉罷免查察工作，因大家辛勞付出才能和平落幕，而面對明年基層選舉，也請及早規劃因應。又本署今年透過召開打擊綠能犯罪、檢軍業務聯繫、國土平臺、可疑帳戶預警中心、落實人犯搜身及檢警聯席會議等各項聯繫會議，持續與各夥伴機關保持密切合作，各機關遇有重大國安、破壞國土等社會矚目案件，務必第一時間與本署聯繫，通力合作積極偵辦。再者，提醒轄內各司法警察機關確切落實人犯解送前之搜身，本署每半年會

彙整相關違失案件函送南投縣政府警察局。另各司法警察機關針對現役軍人案件移送時，請一併通知軍方，且務必查明通訊信箱號碼及退役日期，以符合司法文書送達規定。最末，提醒各與會機關，公益揭弊者保護法施行後，未落實揭弊者保護，可能會有刑責，因此請持續加強宣導，遵守相關規定。



(林錦村檢察長致詞)



(會議現場)